



张家界大鲵游向广阔市场

开发成大鲵食品、保健品、美容护肤品及旅游工艺品等，年综合产值20亿元

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 田育才)今天，在张家界大鲵产业招商推介会上，张家界(中国)金驰大鲵生物科技有限公司与郑多燕(广州)生物科技有限公司、张家界大鲵保护与发展协会，以及广州睿森生物科技有限公司、福建金驰大健康产业有限公司、湖南康康堂品牌管理有限公司签订战略合作框架协议，围绕大鲵活性物质科研技术和产品研发、大鲵产业链发展等方面展开深度合作，共谋大鲵产业升级发展，推动张家界大鲵游向更广阔的市场。

大鲵保健品、化妆品开发和旅游工艺品为主的民营企业。该公司在生物科技领域坚持研发与探索，与大连海洋大学、湖南农业大学、俄罗斯科学院远东分院建立长期战略合作，从创立之初组建研发团队，聚焦大鲵生物活性物质研究10余年，成功从人工养殖二代大鲵体内提取大鲵低聚糖肽、大鲵活性肽、大鲵玻璃酸、大鲵水解胶原，现已获得10余项国家发明专利，4项国际先进技术成果通过鉴定。目前，金驰生物已与郑多燕生物、睿森生物携手研发大鲵水解胶原系列护肤产品，开发出郑多燕大

鲵胶原冻干球新品。作为“中国大鲵之乡”，张家界的大鲵产业已发展成为生态、健康、富民的特色产业，“张家界大鲵”这一金字招牌享誉市场。近年来，该市将张家界大鲵纳入现代化产业体系和特色产品构建主攻方向，全市大鲵产业进入快速转型发展通道。目前，该市大鲵存池达180万尾，养殖大鲵自繁达30万尾，开发大鲵食品、保健品、美容护肤品及旅游工艺品等系列加工产品140多种，产品销往北上广深等56个大中城市，年综合产值达20亿元。

娄底推出企业注销并联审批服务

办理环节从8个缩减为1个，审批时限从15天压缩至3天

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 肖洋桂 通讯员 罗达意 王爱武)“网上注销企业，省时省力。”12日，现住上海的娄底梦园生态休闲农庄有限公司负责人翁利华告诉记者，他一直想回娄底注销企业，但路途远，自己年岁高，家人不放心，一直未能成行，“没想到现在办事这么方便，通过网络就能申报注销企业。”今年4月，娄底市市场监管局牵头8个部门出台《企业注销登记“一件事”工作实施方案》，在政务服务大厅开办综合窗口，将企业注销须串联办理的营业执照、税务、社保、医保、住房公积金、海关、企业账户撤销等各部门业务整合为并联办理，办理环节从8个缩减为1个，

审批时限从15天压缩为3天，提交材料从8套压缩为1套，实行“一套材料、一窗受理、分类审批、一窗出件”，畅通企业退出机制。娄底是我省首个推出企业注销并联审批服务的市州。企业可自愿选择线上或线下任意一种方式申请注销登记业务。通过减少申报材料、简化办理流程、提高审批效率等方式，有效解决企业注销多头咨询、多网申报、重复填写等问题。2023年娄底市新增经营主体55513户，注销22922户。今年该项改革实施以来，已有21家企业申请注销联办服务，其中15家已完成注销登记。

湘西州发扬光大民族医药

相关从业人员达3000多名，承接科技计划项目60余项

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 黄馨怡 胡刚)近日，湘西州民族中医院与湖南弗兰德公司签署湘西特色中医药海外推广战略合作框架协议，将土家苗医专长绝技运用到湘西(柬埔寨)中医中心，开展技术培训和远程诊疗合作。这标志着湘西民族医药首次走向海外。湘西民族医药历史悠久、资源丰富，医药体系独具特色。现有市州级以上传统医药类非遗14项38个单位，441家医疗机构开设中医民族医诊疗业务，以土家苗医为主的民族医药从业人员达3000多名。湘西一位68岁的骨髓炎患者生活无法自理，花垣苗医吴忠荣将苗药敷在其患处，坚持用药1个月，该患者便能拄拐杖行走……神奇的湘西民族医药，吸引全国各地患者。

湘西州民族中医院是湘西民族医的杰出代表，是国家重点民族医院。院党委书记张河明介绍，医院土家医肝病科、土家苗医脾胃病科、推拿科为国家级重点专科；苗医腰痛正骨法等6项省级中医药专长绝技和96项中医诊疗技术临床广泛运用，治疗慢性结肠炎等40多个常见病效果显著。该医院服务湘鄂渝黔边区500多万人，且中医诊疗费用低。为保护好这些中华民族瑰宝，湘西土家族苗族自治州深挖内涵、传承创新、培养人才。开设民族医专科门诊7个，整理出版民族医药专著40余部，主导制定国家团体标准54项，在全国率先颁布《土家医药苗医药保护条例》，设立发展专项，雷火神针等9种民族医诊疗项目纳入医保，砖火疗法等特色技法推广至省外。

创建中国土家医药标准研究推广基地、国家中药现代化技术中心土家医药分中心，在龙头引领下，承接科技计划项目60余项，取得成果30余项，原创药品“复方桐叶烧伤油”为全国第一个土家成药。在全省率先开展土家医药苗医药从业人员资格考核，组织民族医药从业人员参加确有专长医师资格考核，开展民族医药适宜技术培训、扶阳罐疗法培训等，积极筹备民族医名工作室，让民族医药发扬光大。



探索基层民主政治建设 湘潭首个街道居民议事会成立

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 邓玉娟 通讯员 付鼎昆)6月12日，湘潭市雨湖区万楼街道第一届居民议事会成立，成为湘潭市首个开展居民议事会制度试点工作的街道。万楼街道居民议事会制度是在湘潭市人大常委会的指导下，在雨湖区人大常委会和街道党工委的领导下，雨湖区人大常委会万楼街道工委结合扁平化治理实践，组织辖区内人大代表和社会有关方面人士，通过定期召开街道居民议事会会议，讨论街道经济社会发展等事务、参与民主管理、会商民生实事项目、落实监督工作的制度。在我国现有的行政体制中，街道办事处处于区、县、乡、镇、村(居)委会等城乡基层群众性自治组织之间。街道没有本级人大代表，也不属于群众自治组织，辖区内群众的意见与诉求反馈

途径受到一定限制。试点居民议事会制度，是湘潭市贯彻落实《湖南省县级人民代表大会常务委员会常务委员会街道工作委员会工作条例》精神，提升民主管理、民主监督、民主决策水平的有益探索。万楼街道第一届居民议事会的居民议事员共有42人，由区人大代表、区块协理员、企事业单位代表和群众代表等组成。议事范围主要包括街道经济社会发展和涉及居民切身利益的公共事务、公益事业等重大决策事项；街道群众反映强烈、迫切要求解决的现实问题；街道民生实事项目；街道党工委或者办事处认为需要议的其他事项等。在当天召开的万楼街道第一届居民议事会第一次会议上，居民议事员听取街道办事处工作报告、人大街道工委工作报告，审议通过第一届居民议事会议事规则(草案)，票决街道2024年民生实事项目。

“攻守同盟”瓦解记

湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 朱庆军 一个披着“商界名流”外衣的“成功人士”，实际上是一个家族式特大贩毒团伙的头目。团伙头目曾因“坚固”的“攻守同盟”多次侥幸逃过公安机关打击，最后却栽在了一辆经过改装的货车上。6月是我国的全民禁毒宣传月，近日，永州市公安局公布了这起特大贩毒团伙案侦破经过。

一把利剑斩毒枭

2024年3月27日，永州市中级人民法院刑事审判庭，随着一声清脆的法槌声，何南山特大贩毒团伙案一审宣判。何南山，这个闯荡永州十余年的商界“大佬”，终于在世人面前露出他毒枭的真实面目。当日，何南山等2人被依法判处有期徒刑，团伙其他成员悉数获刑。一声法槌落，几多艰辛路。“先后3任局长挂帅，数百名民警奋战12年艰苦侦查，辗转数十万公里，终于迎来了阶段性成果。”永州市公安局党委副书记、副局长雷顺华感叹。早在2011年，就有人举报何南山伙同他人贩毒。永州公安禁毒部门对其立案侦查。2012年至2018年，多个与何南山关系极为密切的外围贩毒团伙相继被公安机关打掉，36名团伙成员落网，但何南山却逍遥法外。原来，何南山具有很强的反侦查能力，他本人从不直接参与毒品运输和交易，而是通过投资房地产、酒店等生意，洗白贩毒攫取的高额利润，将自己包装成“商界名流”。其团伙成员都是家族亲戚，层层严密，并且定下“攻守同盟”：谁被公安机关抓获，就要承担全部罪行，其家属老小由团伙成员共同抚养，否则，全家老小都要遭殃。因此，很长一段时间，从未有落网之人供出何南山。转机出现在2022年底。此前慑于警方强大压力“金盆洗手”的何南山，因投资失利出现经济危机，又开始蠢蠢欲动。这次，何南山团伙将毒品夹藏在改装过的货车水箱里，并采取更换车牌等手段，企图以此过关。这些把戏逃不过缉毒民警的火眼金睛。通过分析研判，警方精准推断出何南山团伙的毒品交易时间。2023年4月至8月，公安

机关陆续抓获何南山团伙及其上下线157名犯罪嫌疑人，缴获各类毒品88.5公斤。

两张大网提质效

2021年以来，永州公安侦破部、省督毒品目标案件59起，抓获犯罪嫌疑人1521人，部、省督毒品目标案件破案数和办案质量均排名全省前列。永州市公安局禁毒支队支队长蒋汉中表示，打击毒品犯罪质效的提升，离不开永州公安织的两张大网，一张是大数据资源支撑的情报网，一张是协同作战网。以何南山特大贩毒团伙案为例，嫌疑人运毒用的货车平时也用于运输蔬菜，隔一段时间就变更车牌，很难被发现。“我们利用大数据分析，发现了何南山团伙贩毒所用的货车，并以此为线索推断出他们的交易日期，这是该案成功侦破的关键。”蒋汉中说。抓捕工作势如破竹，但后续的审讯工作却没有想象中顺利。面对审讯，嫌疑人陈力贵一人扛下所有罪行，试图为何南山等人开脱。好在专案组早有准备，与湖北、云南等省警方通力协作、深挖扩线，形成扎实的完整证据链条。案不漏人，人不漏罪。经过近3个月的艰苦审讯，所有犯罪嫌疑人全部交代自己的犯罪事实，并供出团伙上下游人员。至此，以何南山为首的家族式特大贩毒团伙被彻底打掉。协同作战这张网，不仅凝聚了公安力量，也用了检察院、法院等政法单位的优势资源。“我们提前介入案件侦办，引导侦查取证，实现了提请逮捕、侦查终结与审查起诉等环节无缝衔接，该案从犯罪嫌疑人到案至一审判决用时仅11个月。”时任永州市人民检察院第二检察部主任蒋斌说。

(何南山、陈力贵为化名)



古街又添新亮点

6月11日晚，武冈市西直街网红古街“老街有间杂货铺”店试营业，市民在打卡。今年，35岁返乡创业的安俊鑫通过开设品种多样的挂饰、摆饰杂货店铺，展示特色文创产品，为当地文旅发展贡献力量。 曹晓红 摄(湖南图片库)

鼎城区商务局江北老干支部：老党员服务老小区

湖南日报全媒体记者 黄琼

“我们老小区的电梯加装推进遇到重重阻力，在江北老干支部的帮助下，如今90%以上楼栋都已加装电梯。”日前，常德市武陵区锦都豪苑小区居民颜复国告诉记者，自从江北老干支部进驻，小区开启蝶变之旅。颜复国所说的江北老干支部，由鼎城区商务局40多位退休干部党员组成，平均年龄72岁。2019年，鼎城区商务局因机构改革重组，整个机关租地办公。为解决离退休党员没有活动场地问题，居住在江北城区锦都豪苑小区的支部书记舒仁德，将自己两间10平方米车库改成支部活动阵地，从此江北老干支部在小区安了家。锦都豪苑小区是常德市第一批建设的小区，历经20多年风雨，房子大多老旧，没有电梯、道路坑洼、停车难……业主与物业三天两头起纠纷。如何破局？江北老干支部迎难而上，主动承担起化解矛盾的责任。加装电梯，是老旧小区改造难啃的“硬骨头”，核心问题在于费用筹措。舒仁德多次与电梯公司谈判，

每台电梯优惠5万元；政府补助经费由他创办的公司垫付，减少业主经费压力。即便如此，仍有业主不支持。“小区有位一楼住户，一直不答应加装电梯。支部党员连续4个月上门做工作，业主才签字同意。施工不到一个月，该业主又反悔，以装电梯影响室内视线等理由多次阻工。”支部党员钟利民告诉记者，老党员三番五次上门做工作，前后耗时一年，最终感化该业主。目前，锦都豪苑小区19栋住宅，15栋已安装电梯，成为常德市加装电梯最成功的老旧小区。而这间小小的车库，也成了居民茶余饭后最爱聚集的地方。“主导业委会换届、铺路、换井盖、修缮公厕

所、改善门卫休息室……这群老党员真是了不起。”小区保安队长张伯伦说。江北老干支部的党员，分别居住在常德市20多个小区。杨桂荣画功了得，在小区创办画室，免费教娃娃们画画，被家长称赞；邵志南发挥党员先锋模范作用，成立老党员工作室，被誉为邻里纠纷“金牌调解员”……动脑筋、探路子、出点子，这群“50后”个个没闲着，成为小区基层治理的中坚力量。这群老党员不仅融入小区基层治理，在小区“老”有所为，他们还利用丰富的党建经验，为多家企业上党课，指导企业建强阵地、完善党建制度，用红色力量助推企业发展。

赫山区岳家桥镇岳家桥村：移民户“移”来新产业

湖南日报全媒体记者 雷鸿涛

6月8日，益阳市赫山区岳家桥镇岳家桥村的三峡移民产业基地，一排排小玉米植株随风摇曳，秆上的小玉米果穗饱满。“去年一根秆只结一个玉米棒，今年普遍结了两个，是个丰收年。”村民陈业勋开心地说。2004年，8户三峡移民迁入岳家桥村，陈业勋就是其中之一。“刚搬来这里，衣食住行啥都不习惯。”今年69岁的村民明国清说。陈业勋发现，现在的村里“没啥赚钱的路子”，想种菜都“没个地儿”。陈业勋老家位于重庆市开州区厚坝镇，旱地多，村民都习惯种玉米等农作物。“我们在发展移民产业时，注重发挥三峡移民特长优势，采取‘镇村主导、移民事务中心扶持、移民参与’的模式，助力他们成为致富带头人。”赫山区库区移民事务中心党组书记、主任刘超介绍，近年来，经过探索，各方一致认为种植小玉米是条好路子。小玉米，个头小，是适宜儿童食用的营养玉米，具有软、糯、香、甜等特点，比普通玉米更具市场竞争力。“种小玉米，‘窝子’(土坑)要挖浅一点，一个‘窝子’只放两根苗。”在基地，陈业勋向记者透露种植秘

诀，这些都是他20年前在老家就会的技术活。“发展这个产业的主力军是8户三峡移民。他们有种植经验，又勤劳肯干，都是‘老把式’。”村党总支书记、村委会主任邓学奇说，去年，岳家桥村试种30亩小玉米，尝到了甜头。8户移民发挥自身优势，以劳动力和种植技术入股，从移民变身股民，全程参与小玉米的种植、管理、收割。村集体采取保底收购的模式，确保三峡移民在每亩小玉米基地的务工收入不低于2000元。如果年底村集体在基地有盈余，则大家还可以享受分红。“去年，我在产业基地种小玉米，赚到1万多元。”陈业勋说。今年，基地面积扩大到70亩。再过10天，第一批成熟的小玉米就可以采摘了。

“我们新建小玉米加工厂，延长小玉米的销售期，增加小玉米的附加值。成立益阳市家美桥安农业有限公司，负责产品销售，为小玉米注册‘赫山仔’商标。”岳家桥村党委书记陈大如介绍，该镇正在打造小玉米全产业链。今年，全镇种植小玉米323亩，下一步将扩大规模至1000亩。看到岳家桥村的成功，赫山区正在调研，准备将小玉米产业模式在全区推广。“当初，我们帮助三峡移民拓展发展空间，垦荒种菜、发展产业；没想到三峡移民特别勤劳、特别能干、特别能吃苦的优秀品质带动了周边群众，让小玉米产业进入区委、区政府视野，开始规模化发展。”益阳市库区移民事务中心主任谢冬明感慨地说。